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ILUSTRE  MUNICIPALIDAD  DE  CONTULMO 
SECRETARIA  MUNICIPAL 

 
SESION  ORDINARIA  N°  71  DEL  CONCEJO  MUNICIPAL 

VIERNES, 14  DE  NOVIEMBRE  DE  2014   9,30  HORAS. 

 
ASISTENCIA:   Sr. Carlos  Arturo  Leal  Neira. 

    Sr.  Juan  Antonio  Arellano  Avello. 

    Sr.  Nelson  Sanzana  Salazar. 

    Sr.  Pablo  González  Henríquez. 
    Sr.  Jorge  Monroy  Betancur. 
    Sr.  Ricardo Aedo  Smith. 

 

Preside  la  Sesión el Alcalde de la Comuna Sr. Diego Ibáñez Burgos. 

Secretario, Faustino  Villagra Cárcamo,  Secretario  Municipal. 
 
   T   A   B   L   A   

 

1.-   ENTREGA  ACTA  N°  70. 

 
2.-   CORRESPONDENCIA:  INVITACION  A  ACTOS  ANIVERSARIO  DE   

              LA  COMUNA  22  DE  NOVIEMBRE. 
 

3.-   INFORMACIONES:   PRESENTACION  PLAN  DE  SALUD   

     COMUNAL  2015 -  2017    
     SRA.  JULIA  GARRIDO.  DIRECTORA  DAS. 

     PROGRAMA  ANIVERSARIO  DE  LA   
               COMUNA  22  DE  NOVIEMBRE. 

     PADEM  2015. VOTACION.  

 
4.-   INFORMACIONES  DEL  SR.  ALCALDE  DE  LA  COMUNA.  
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5.-   VARIOS. 

 
Alcalde: Muy  buenos  días  Señores  Concejales.  Comenzamos  la  

Sesión  del  Concejo  Municipal  de  hoy. 
 A  las  11,00  Horas  vamos  a  Elicura  al  Acto  de  Entrega  

a  las Comunidades  del  Cerro  Treng  Treng  de  parte  de  

Forestal  Arauco. 
 Como  Uds.  recibieron  el  Acta  de  la  Sesión  N°  70  

veamos  las  observaciones. 
 

 ACTA  N°  70. 

 
 Observaciones: 

 
C.  Leal: Pág.11:  Lo  que  aparece  fue  solo  un  comentario. 

 

C.  Arellano: Pág.15: Empresa  Global  no  ha  hecho  nada  en  
sector  rural  en  cuanto  a  limpieza  de  faja. 

 Borrar,  “estoy  molesto”. 
 Pregunta:   Hay  Presupuestado?  Inspección  Fichas    que  

demandan  tierra,  agua  y  elementos  para  la  

formulación  de  Proyecto.  

 
C.  Sanzana: Pág. 8:  Crear  la  Oficina  del  Deporte  y  la  Casa  del  

Deportista. 

 Pág.17:  En  los  Varios  dije  Ana  María  Iost,  Funcionaria  

que  va  a  Santiago  invitada  por  su  trabajo  en  

Programa  Vida Chile,  amerita  una  felicitación.   
 
C.  González: No  tengo  observaciones. 

 

C.  Monroy: Observaciones  al  Acta  no.  Es  que  considero  que  los  

Varios  deben  ser   los  que  se  dice  en  la  Sesión  del  
Concejo.   Que  se  digan  en  la  Sesión.  

 
C.  Aedo: No  están  mis  Varios.   
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 VOTACION  POR  EL  ACTA: 

 
C.  Leal: Aprobada. 

C.  Arellano: Aprobada. 
C.  Sanzana: Aprobada. 
C.  González: Aprobada. 

C.  Monroy: Aprobada. 
C.  Aedo: Aprobada.  Si  se  completa  lo  que  falta. 

 
 ACTA SESION  ORDINARIA  N° 70  ES  APROBADA. 

 

 C O R R E S P O N D E N C I A . 
 

 Invitación  a  Actos  de  la  Celebración  del  Aniversario  
de  la  Comuna  22   de  Noviembre. 

 

 INFORMACIONES. 
 

 PLAN  DE  SALUD  COMUNAL.  AÑOS  2015  2017. 
 

 INFORMA:  SRA. JULIA GARRIDO  DIRECTORA  DAS. 

 

Sra.  Julia: Se  les  entregará  a  los  Señores  Concejales  en  
Pendrive  por  su  volumen.  Es  el  Plan  por  los  años  
2015  -  2017  el  que  se  actualiza  año  a  año.  Termina  

en  2017 .  Les  leeré  algunos  puntos.   

 

C.  Monroy: Por  qué  tres  años? 
 
Sra.  Julia:   Es  así.  Metas  a  tres  años.   

 

C.  González: Ley  dice  Modificaciones  se hacen  en  el  período? 

 
Sra.  Julia: Modificaciones  año  a  año.  

 
C.  Monroy: Tema  Adultos  Mayores  se  debe  planificar  con  la  

Municipalidad.  Tercera  Edad  necesita  ser  atendida.  
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Sra.  Julia: Ese  es  territorio  del  Hospital  de  Contulmo.  Población  

corresponde  al  Hospital. 
 

C.  Sanzana: Concejal  Monroy  dice  algo  que  se  dijo  en el  Concejo.  
Que  se  atienda  a  los  Ancianos  cada  quince  días.   

 

Sra.  Julia: Le  corresponde  al  Hospital. 
 

C.   Sanzana: Uds.  como  Das  debieran  hacer  algo.   
 

C.  González: Es  responsabilidad  del  Hospital. 

 
Sra.  Julia: No  tenemos  problemas  en  hacer  visitas.   

 
C.  Monroy: En  el  Centro  de  la  Tercera  Edad  se  da  alimentación.  

Pero  necesitan  apoyo.  

 
Sra.  Julia: En  este  documento  Informe  encontrarán  muchos  

temas: 
  Población. 

  Niños. 

  Adultos  Mayores. 

  Políticas  públicas  de  Salud. 
  Asistencialidad. 
  Historia  de  la  Das. 

  Diagnóstico  de    Familia.  

  Factores  de  riesgo.  

  Problemas  de  Salud  física  y  psicológica. 
  Problemas  de  Salud  en  el  territorio. 
  Contulmo  es  una  Comuna  que  está  mal  en  relación a  

la  población   Regional  y  Nacional. 

  Menos  expectativas  de  vida. 

  Baja  escolaridad. 
 Falta  de  formación  técnica. 

  Alcoholismo. 
 Obesidad. 

 Pobreza. 

 Desigualdad. 
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 Patologías  cardiovasculares. 

 Estos  índices  los  da  la  Seremi  de  Salud  Regional. 
 

Alcalde: Los  Alamos  la  Comuna  más  vulnerable. 
 
Sra.  Julia: Contulmo  más  que  Tirúa.   

 
Alcalde: Necesitamos  estos  datos  para   Proyectos.  

 Exposición  es  lapidaria. 
 Sectores  sin  Salud.  

 

Sra.  Julia: Contulmo  comuna  bonita.  La  realidad  es  otra.   
 

C.  Leal: Sorprende. 
 

C.  Monroy: No  creo  información  que nos  da.  

 Curanilahue  si.  Está  a  la  vista.   
 

Sra.  Julia: La  gente  vulnerable  no  vive  a  la  orilla  del  camino.  
 

C.  Aedo: Alcoholismo  si.  Lo  creo.   

 

Sra.  Julia: Tenemos  cantidad  brutal  de  gente  que  emigra.   
 
C.  González: Yo  le  compro  su  informe.   Es  la  realidad.   Pero  

hemos  mejorado.   

 

C.  Monroy: En  parte  comparto.  Obesidad,  si.  
 Veo  un  pueblo  donde  es  bonito vivir. 
 Estamos  al  debe  en  Educación.   No  hay  

oportunidades  para  los  jóvenes. Para  evitar  la  

emigración. 

 
C.  Leal: No  tenemos  para  absorber  mano  de  obra.  

 
C.  Monroy: Lo  he  dicho.  Educación  Técnica. 
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Sra.  Julia: En   general  toda  la  Provincia  de  Arauco  es  igual.  

Vulnerable.   
 

C.  Monroy: Menos  pobreza  en  esta  parte.   
 
C.  Sanzana: Creo  que  es  un  documento  acabado  y  con  la  

realidad  de  la  Comuna.  Es  así.  Lo  que  se  dice  es  la  
realidad.  En  nuestra  Comuna  se  creen  de  la  Clase  

Media.  La  pobreza  no  se  mide  por  cosas  básicas. 
 

Sra.  Julia:  No  se  consideran  insumos  por  cada  habitante. 

 
C.  González: El  Municipio  debe  hacerse  cargo.  Somos  Comuna  

pobre.  Se  depende  de  la  Municipalidad. 
 

Sra.  Julia: Concejales  recibirán  información.  Se  recibirán  correos. 

 
C.  Monroy: Pedirían  que  nos  hagan  llegar  Informe  completo. 

 
Sra.  Julia: Cuando  lo  aprueben,  lo  doy.  Informe  completo.  

Queda  entregado. 

 

Alcalde: Visto  y  considerando    Informe   de  Salud  llamo  a  
votación.   Se  imprimirá  documento  a  Concejales.  
Documento  valioso. 

 Va a Servicio  de  Salud  Arauco  luego  de  aprobado. 

 Agradecemos  Julia su  gestión. 

 Acercar  la  Salud  a  la  gente. 
 Agradecemos  el  análisis. 
 

C.  Aedo: Veamos  documento  rápido.  Tema  financiero? 

 

Sra.  Julia:   Esa  es  otra  cosa,  es  Presupuesto.   
 

C.  González: Me  preocupó  lo  que  dice.  Es  un  Pladeco  implícito.  
Un  costo  para  el  Municipio.   Si  lo  aprobamos  

después  debemos  aportar. 
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Sra.  Julia:   No  es  aumento  de  costo.  Así  trabajamos.   

 
C.  Gonzáles: Para  que  haya  ahorro  imprimir  páginas  por lado  y  

lado. 
 
C.  Sanzana: Yo  lo  apruebo.  Conozco  la  materia,  la  cosa  es  así.  

Documento  aclaratorio.  Allegado  a  la  realidad.  No  va  
con  costo.  Es  legítimo.  No  tengo  nada  que  decir.   

 
C.  Leal: Reconozco  que  hay  que estudiarlo.  Importante  para  

nosotros.  Reconocemos  su  labor.   No  es  fácil  recabar  

información.  Reconozco  su  trabajo. 
 

C.  Arellano: Exposición  es  tremendamente  alarmante  y  nos  obliga    
a  ver  la  realidad  de  la  Comuna.  Es  un  desafío  lo  que  

se  advierte  de  nuestra  realidad. 

 Da  para  aprobar. 
 

 V  O  T  A  C  I  O  N   POR  EL  PLAN  DE  SALUD 
                             COMUNAL  2015  2017. 

 

C.  Leal: Aprobado. 

 
C.  Arellano: Aprobado. 
 

C.  Sanzana: Aprobado. 

 

C.  González: Aprobado. 
 
C.  Monroy: Aprobado. 

 

C.  Aedo: Aprobado. 

 
 PLAN  DE  SALUD  COMUNAL  2015  2017 

  E  S     A  P  R  O  B  A  D  O 
 

Alcalde: Me  llena  de  satisfacción.  Muchas  gracias. 
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 E  D  U  C  A  C  I  O  N   

   
Alcalde: Jueves  20  de  Noviembre  de  10,30  a  14,30  Horas    

Plan  Regulador  y  Plano Seccional  de  Contulmo  en  
Sesión  Extraordinaria. 

 

Sr.  Rebolledo: Se  nos  encomendó  hacer  análisis  del  documento  del  
Concejal  Sr.  Pablo  González. 

 Concluyo  que  no  podemos  decir  no  hay  
argumentación.  Hacer  revisión  conjunta  y  aunar  

criterios. 

 
C.  González: La  parte  más fundamental  está  aclarada.  Es  bueno  

analizarlo.  Es  trabajable. 
 

Sr.  Rebolledo: 2°  compromiso  es  detalle  de  la  Dotación  Docente.  La  

idea  de  fundamentar  la  Dotación  Docente  está  
ajustada.  Cualquier  incremento  se  debe  informar. 

 Tenemos  amenaza  de  Colegio  particular. 
 Bicentenario  de  Purén,  otra  amenaza. 

 Liceo  es  el  que  tiene  más  problemas. 

 

Sr.  Nahuelcoy: El  objetivo  es  presentar  la  Planta  Docente  con  Horas  
Titulares,  Horas  Plan  y  Horas   Contratadas. 

 Hay  Horas  a  Contrata  que  no  se  justifican. 

 Hay  Escuelas  que no  se  financian. 

 

C.  Monroy: Tema  de  Comunas:  Cuando  queremos  ahorrar  no  
podemos  seguir  financiando  a  los  reemplazantes.   

 

Sr.  Nahuelcoy: Concursos  serán  nuevos  gastos. 

 

C.    Leal: Conversé  con  Profesores  del Liceo.  Horas  a  Contrata  
se  trabajan  en  Talleres  necesarios.  Solicitan  que  se  

respeten  esas  Horas. 
 

Alcalde: Hay  adecuación  en  Marzo. 
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 VOTACION  POR  LA  DOTACION  DOCENTE 

 PARTE  DEL  PADEM  2015. 
 

C.  Leal: Aprobado. 
 
C.  Arellano: Aprobado. 

 
C.  Sanzana: Aprobado. 

 
C.  González: Aprobado. 

 

C.  Monroy: Aprobado. 
 

C.  Aedo: Aprobado. 
 

 APROBADA  DOTACION  DOCENTE  DAEM  2015. 

 
C.  leal: Valoro  el  trabajo  del  Daem.  Don  Iván  Rebolledo,  Don  

Luis  Nahuelcoy, Don  Pedro  Candia. 
 

C.  Monroy: Quiero  decir  que  los  funcionarios  hacen  la  pega  que  

deben  hacer. 

 
Alcalde: Estamos    de  acuerdo  en  suspender La  Sesión  para  

asistir  al  Acto  de  entrega  del cerro Treng  Treng  en  

Elicura? 

 

C.  Leal: De  acuerdo. 
 
C.  Arellano: De  acuerdo. 

 

C.  Sanzana: De  acuerdo. 

 
C.  González: De  acuerdo. 

 
C.  Monroy: De  acuerdo. 

 

C.  Aedo: De  acuerdo. 
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 SE  SUSPENDE  LA  SESION  A  LAS  11,15  HORAS. 
 

 SE  REANUDA  LA  SESION  A  LAS  15,40  HORAS, 
 
 PROGRAMA  ANIVERSARIO  DE  LA  FUNDACION 

 DE   CONTULMO.  22  DE   NOVIEMBRE  1868- 2014.    146  
AÑOS. 

 
Alcalde: Reconocimientos.  Qué  proponen  los  Señores  

Concejales?  Personas  que  merecen  reconocimiento. 

 
C.  Leal: Propongo  a  Don  Ernesto  Castagnoli  Villagra.   Dirigente  

Deportivo. 
 

C.  Sanzana: Propongo  a  la  Sra.  Enedina  del  Carmen  Leal  Vera  de  

Buchoco.  76  Años. 15  Hijos. Casada  con  Don  Romilio  
Rivera  Pavez. 

 
C.  González: Propongo  a  la  Sra.  Victorina  del Carmen  Gutiérrez  

Figueroa,  95  años,  16  Hijos, 150  familiares.  

 

C.  Monroy: Propongo  a  Don  Pablo  Llanquileo  Llanquileo de  
Huallepén  Bajo. Kinche.  Profesor  Bilingüe en Escuela de  
Huillinco.  Habla  y  escribe  el Mapudungún.  

 

C.  Aedo: Propongo  a  Don  Herman  Oporto  Garrido.  Empresario. 

Sostenedor  del  Hogar  de  la  Tercera  Edad  de  
Contulmo. 

 

Alcalde: Propongo  a  Don  Gilberto  Enrique  Belmar  Pereira,  

Profesor  del  Liceo,  Encargado  Administrativo  de  la  

Orquesta  Sinfónica  de  Contulmo.   Gran  cooperador  en  
todos  los  eventos  municipales. 

 
 El  Programa  del Día  Sábado  22  está  preparado. 

 Habrá  Patio  de  Comida  y  Stand  de  Artesanos. 

 Sábado  22  y  Domingo  23. 
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 Acto  a las  11,30  Horas. 
 

 Desfile  de Instituciones.  Carabineros  de  Concepción  
con  Banda. 

 Contingente  de  la  Armada. 

 Durante  la  tarde  del  Sábado  habrá   Retreta  de  la  
Banda  de  Carabineros,  y  Grupos  Musicales. 

 
 Almuerzo  para  las  Autoridades  invitadas  será  en  el  

Patio  de  Comida  con  entrega  previa  de  Ticket.  Las  

personas  elijen  el  local.   
 

C.  Aedo: A  la  Cámara  de  Turismo  no le  gustó  el  Sistema  de  
Seguridad  instalado. 

 

Alcalde: Nueva  Esperanza  pide  además   Lomos  de  Toro. 
 Yo  también  considero  lo  que  Ud.  dice.  Desentona. 

 También  habrá  Cámaras  de  Vigilancia  en  algunos  
puntos  de  la  ciudad. 

 Se  compensará  con  soterrar  las  cunetas  de  la  Calle  

Los  Notros  y   con más  Areas  Verdes.  

 
C.  Aedo: Poner  polines  sobre  las  rejas.  Mejora  el  aspecto. 
 

Alcalde: Información  de  la  salud  del  Sr.  Erasmo  Astorga.  

Hospitalizado  en  Concepción.  Estable.  

 Se  solicitará  nuevo subsidio  para  reemplazar  su  casa  
quemada.  Se  entrega  ayuda  a  la  familia.  

 Habrá  Modificación  Presupuestaria  para  ayudar  a  la  

familia.  Adicional a  lo  que se  entregue  en  especies  o  

materiales.   Será  $  1.000.000  si  se  aprueba. 

 
 VOTACION  POR  LA  AYUDA  DE  $  1.000.000. 

 
C.  Leal: Aprobada. 

 

C.  Arellano: Aprobada. 
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C.  Sanzana: Aprobada. 
 

C.  González: Aprobada. 
 
C.  Monroy: Aprobada. 

 
C.  Aedo: Aprobada. 

 
 APROBADA  POR  UNANIMIDAD.  AYUDA  A  FAMILIA  DE  

DON  ERASMO  ASTORGA. 

 
Alcalde: Adultos  Mayores  de  Contulmo  35  o  36   van  a  Quillón  

Programa  de  SERNATUR.  Pagan  $  19.000  cada  uno.  
Quedan  cupos.  17,  18  y  19  de  Noviembre. 

 Se  ha  hecho  seguimiento  a  Fondos  PIE  por  

Contraloría.  Fiscalización.  
 Jueves  20  habrá  reunión  por  PLANO  REGULADOR  y  

PLAN  SECCIONAL.  A  las  10,30. 
 Hagámoslo  como  Sesión  Ordinaria? 

 

 VOTACION.  JUEVES  20  9,00  HORAS  SESION  

ORDINARIA. 
 
C.  Leal: Aprobado. 

 

C.  Arellano: Aprobado. 

 
C.  Sanzana: Aprobado. 
 

C.  González: Aprobado. 

 

C.  Monroy: Aprobado. 
 

C.  Aedo: Aprobado. 
 

 APROBADA  SESION  ORDINARIA  JUEVES  20 

 A  LAS  9,00  HORAS 
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 V  A  R  I  O  S   
 

C.  Leal: 1°  Profesor  Cristian  Rodríguez  no  tiene  Pasaje  para 
acompañar  a  su  alumno  Ariel  Parra  que  competirá  
en  el  extranjero.  Se  necesita  $  1.500.000. 

 
C.  Sanzana: Ariel  Parra,  mejor  alumno,   seleccionado para  ir     a  

Brasil,  pero  no  se  le  autoriza  si no va el  Señor  Cristian  
Rodríguez ,  su  Profesor. 

 

C.  González: De  acuerdo  absolutamente. 
 

C.  Sanzana: Entiendo  el  problema  de  financiamiento.  Pero  qué  
nos  pasaría  si  este  alumno  con  título  nacional  no  

pudiera  viajar?  Hagamos  el  sacrificio.  Librémonos  de  

comentarios.  Niño  que  competirá  en  el  extranjero  
por ser  un  gran  atleta.  Ayudemos. 

 
C.  González: Se  puede  aportar  al  gasto  con  S.E.P.  Creo  que  

comprendo  lo  que  Ud.  dice.  Para  la  familia  es  difícil.  

Y  aquí  más.  Hay  que  hacer  el  esfuerzo. 

 
C.  Monroy: Se  está  gestando peticiones  que  son  de  Educación.  

Daem  debió  verlo  antes.  Somos  responsables  de  la  

parte  financiera. 

 El  niño  tiene  12  años.  No  va  solo.  Va  con  el  I.N.D.  

Ud.  Alcalde  debe  ponerlo  en  la  mesa.  Hay  tiempo.  
Debemos  cuidar  el  Presupuesto. 

 

Administrador: Falta  reunión  con  I.N.D.  El  Niño es  de familia  

Mapuche.  

 
C.  Sanzana: Ordenar  con  la  Oficina  del  Deporte. 

 
C.  Aedo: Estamos  opinando  para  que  el Acta  quede  bonita.  El  

Alcalde  tiene la  palabra.  Ante  esta  petición  todos  

apoyamos,  si  se  puede. 
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 Para  poner  plata  que no es de  nosotros  somos  

generosos.  Por  qué  no  ponemos  nosotros  y  aliviamos  
al  Municipio? 

 
C.  Arellano: Su  reflexión fue muy objetiva.  Habla  de  su  

responsabilidad  como  Alcalde.  Que  es  responsable.  

Este  viaje  puede  ser  tripartito  si  el  profesor  tiene  
interés  de  viajar,  que  se  meta  la  mano  al  bolsillo.  En  

cuanto  a  lo que   dice  el  Concejal  Aedo,  todos  
hacemos  aportes. 

 

Alcalde: Quién  más,  quién  menos  todos  hacemos  aportes.  
Bingos,  Rifas,  etc.,  quedamos  bien  con  Dios.   No  les  

pido  a  Uds.  Concejal  Arellano  dice, tripartito.  Aquí  se  
coloca  el  problema  y  no  la  solución. 

 

C.  Arellano: 1°  Estos  días  me  han  conversado  algunos  Dirigentes.   
Cuándo  empieza  la  distribución  de  mobiliario  

municipal  en  deshuso. 
 

Alcalde: Fui  a  la  Bodega.  Se  hace  Inventario.  Hay  mubles.  

Sillas,  mesas,  etc.  Terminado  el  Inventario  se  puede  

dar  de  baja  y  entregar  a  las  Juntas  de  Vecinos.  
 No  se  ha  entregado  nada  a  nadie.  Solo  se  prioriza  a  

las  Juntas  de  Vecinos.  Carlos  Cifuentes  tiene las  

solicitudes.  Me  interesa desocupar  la  Municipalidad  

antigua.   Antes  del  31  de  Diciembre  o  en  Enero.  

Entrega  se  demorará  poco.   Habrá  Formularios  de  
Entrega.  

 

C.  Arellano: Ojalá  sea  este  año. 

 

C.  Sanzana: De  acuerdo  entregar  en  una  fecha.  No  se  ha  
entregado  nada.   

 
Alcalde: Ley  dice de Baja.   Luego  se  entrega.   En  reunión  

ampliada,  de  una  sola  vez.  
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C.  Arellano: 2°  Siniestro  en  Mahuilque.  Agradecer  su  disposición   

y  de  los  colegas.   Que  se  haga  público  para  que  la  
gente  aporte.  Campaña  notoria.  Hacer  mención  

pública. 
 
Alcalde: Lo  haremos.  Toda  ayuda  sirve. Igual  en  Santa  maría.  

Hay  Informe.  
 

C.  González: Por  qué  no  hacemos  algo  en  beneficio?  Torneo  o  
cosa  parecida? 

 

C.  Arellano: 3°   Consulta  sobre  operación  reclamo  al  I.T.O.  
Regional  por  limpieza  de  faja. 

 
Alcalde: El  Director vino  y  tomó  fotografías.  Volterra  hizo  lo  

mismo  y  ordenaron  limpiar  lo  que  habían  botado.  Se  

pidió  a  la  Regional.  Lo  revisamos  y  se  hizo. 
 

C.  Aedo: 1°  Propuesta  alargar   Programa  VIDA  CHILE? 
 

Alcalde: Lo  vimos  con  Ana  y  con  Mario  Sierra.  Se  mandaron  

cartas  a  la  Encargada  del  Programa.  Puede  ser,  

Dideco  informará. 
 
C.  Aedo: Calendarizar  extracción  de  escombros.  Seriamente.  Lo 

hace  la  Municipalidad.  Que sea   en  fechas  fijas.  

 

C.  Leal: 2°  Dirigentes  de  Rucañanco  y  Huillinco,  Juntas  de 
Vecinos   se  refieren  a  Rotonda   Tricauco. 

 

Alcalde: Nos  atrasamos.  Se  consiguió  maquinaria.  Lo  hará  

Vialidad.  Se  espera  el  buen  tiempo.  Vimos  el  sector  

y  dónde  se  llevará  la  tierra.  
 

C.  Leal: 3°  Paradero  pendiente  en  san  Ernesto.  Hace  tiempo  
lo  solicité. 

 

Alcalde: Iremos  de  nuevo.  Recuérdeme. 
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C.  Leal: 4° Matapolvo  par  los  caminos  del  cerro? 
 

Alcalde:   Ya.  
 
C.  Sanzana: 1°  Conversamos  con  la  Sra.  Rosita  Neira  y  3ª  Edad.  

Nos  solicitaron  leña  para  cocinar.  Miguel  Angel  Canto  
lo  vería.  Lo  recuerdo.  

 
 2°  Había  solicitado  una  Auditoría  Interna  en  el Daem  

para  evitar  que  sigan  los  comentarios.  Quisiera  saber  

si  es  posible  hacerlo  con  funcionarios  nuestros. 
 

Alcalde: Uds.  me  autorizan.  Puede  ser.  Importante  para  
nosotros.  Pero  a  qué?  A  Horas  Extraordinarias?    

Combustibles?  Adquisiciones?  Nace  de  la  intención  de  

investigar.    Daem  tiene  diversos  Programas.  Qué 
interesa? Compromiso.  Que  venga  Asesor  Jurídico  y  

Control  Interno?  Se  necesita  objetividad.    Que  lo  
vean  los  Jurídicos.   

 

C.  Sanzana: Estamos  cansados  de  tantas  cosas.   Adquisiciones,  por  

ejemplo.  Para  limpiar  la  imagen.   
 Se  arregló  Salud.  Ahora  Educación.  
 

C.  González: No  olvidar.  El  año  antepasado  fue  auditado.  Este  año  

igual.  PIE.  La  observación  mayor  fue  que  hay  que  

reintegrar.  Actuamos  con  liviandad.  Si  no  damos  
recursos    los  obligamos    a  hacer  cosas  en  la  
ilegalidad.  Si  no  damos  las  condiciones  es  fácil  

auditar  algo  puntual.  

 

C.  Sanzana: Desconozco  lo  que  se  había  hecho.  Mi  inquietud  es  
lo  que se  escucha.  Nos  cansamos  de  dar  

explicaciones.   
 

Alcalde: Control  está  llamado  a  hacer  Auditorías.   Antes  de 

irse  Patricio  Figueroa  auditó  Choferes  y  Bitácoras.  
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Control   Interno  puede hacerlo.   Lo  conversaré  con  

Solange.   
 

C.  Sanzana: 3°  Premiar  con  un  Galvano  a  un  Artesano  externo  y 
a  uno  de  Contulmo  en este Aniversario. 

 

Alcalde: Si.  Será    a  Marilyn  Antihuén  de  Contulmo  y a     Don  
Víctor  Vergara  de   Cañete.  

 
C.  González: 1°  Insistir  en  que  venga  PRODESAL  y  P.D.T.I.    al  

Concejo  a  informar.  

 
Alcalde: No  hay  problemas.   

 
C. Monroy: Consulta.  Camino  a  Cañete.  Qué  pasó  en  El  Boldo? 

 

Alcalde: Sitio  particular.  Hubo  denuncia.    No  intervenimos.   
 

C.  Sanzana: Se  dijo,  el  Municipio  sería demandado. 
 

C.  González: 2°  Tenemos  el  compromiso  de  colocar    nombre   de  

Bomberos  Mártires  a  calles  de  Contulmo.  Se  acerca  

la  fecha  aniversario. 
 
Alcalde: Que  buena  la  idea.  Hablar  con  las  Familias.  Amerita  

análisis.  Aparte  de  la  romería  que  se  hace  en  la  

fecha,  hablar  con  ellos  sobre  el  tema. 

 
C.  Monroy: 1°  Invernaderos  para  Pro Empleo. 
 

Alcalde: Hablé  con  Juan  Carlos  Rivera.  Se  han  conseguido  

materiales  y  varios  tipos  de  plantas.  Tema  es  el  

espacio.  Había  Invernadero  allí.  Están los  palos.   Se  
puede  rehacer.  La  gente  está  cuidando  las  flores.  

Nos  salen  caras.    Los  invito  a  conversar.    Podemos  
aportar  personas.  Mejorar  en  general  el  aspecto.  

Interesa  Areas  verdes.,  mejor  Contrato.   No  habrá  

despidos.    Se  trabaja  bien.  Me  interesan  las  flores.   
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C.  Monroy: Y  hortalizas?    Estanques? 
 

Alcalde:   En  Santa  María  ya  hay  base  para  estanques.  Habría  
en  cuatro  o  cinco  sectores. 

 Se termina  Sede    Junta  de  Vecinos  de  Mahuilque  el  

29  de  Noviembre.  Inauguramos  el  30  de  Noviembre. 
 Baños  y  Camarines    se  coloca  la  1ª  Piedra  frente  a  

la  Sede.   
 

C.  Monroy:  Hay  Congreso  de  Concejales   24  al  28  de  Noviembre  

en  Viña  del  Mar.  Deseamos  participar. 
 

Alcalde: Quién  va? 
 

C.  Monroy: Monroy  y  Aedo. 

 
Alcalde: Acuerdo  de  Concejo. 

 
 VOTACION 

 

C.  Leal: Aprobado. 

 
C.  Arellano: Aprobado. 
 

C.  Sanzana: Aprobado. 

 

C.  González: Aprobado. 
 
C.  Monroy: Aprobado. 

 

C.  Aedo: Aprobado. 

 
 APROBADA  PARTICIPACION  DE  CONCEJALES  MONROY  

Y  AEDO  EN  CONGRESO  DE  CONCEJALES  DE  VIÑA  DEL  
MAR  24  AL  28 DE  NOVIEMBRE. 
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C.  Leal: Centro  de  Padres    Escuela  de  Huillinco  planifica    

Viaje    de  Estudios .  Solicita  Bus  sin  Petróleo. 
 

Alcalde:   Solicitud  por  escrito. 
 Fiesta  de la  Frutilla  será    19  20  y  21  de  Diciembre. 
 

C.  Aedo: 1°  Alcalde.  Solicito  se  de  respuesta    a  petición  que  
hicieron  las  mujeres  por  la  posibilidad  de  alargar  el  

Programa  VIDA  CHILE  que  termina  a  fines  de  
Noviembre.  La  idea  es  seguir  con  el  Profesor  al  

menos  Diciembre  y  Enero. 

  
 2°  Nuevamente  recordar  que  este  Concejal  solicitó  en  

Sesión  anterior :  Ejecución.  Recepción y pago  de  
Empalme  realizado  en  Escuela  de  Calebu. 

 

 3°  En  recorrido  en terreno  tomo  algunas  necesidades  
de  nuestros  vecinos  donde  claramente  se  ve la  

necesidad  de  calendarizar  seriamente  la  extracción  de  
materiales  que  no  recolecta  el  camión  de  la  basura. 

 Alcalde.  El tema  es  recurrente,  lo  hemos  tocado  

varias  veces  y  la  verdad  es  que  llegamos  ahí  no  más.  

Por  eso  hablo  de  “Calendarizar”   seriamente,  ojalá    
mínimo  una  vez  al  mes. 

 

 4°  Propongo  la  instalación  de  un  Canil  en propiedad  

de  Guido  Rivas  en  un  terreno  de  5.000  metros  

cuadrados.  Cobrando  por  perro  guardado  allí.   Guido   
acepta  previo pago  del  tiempo  que  ocupe  en  la  
atención.   

 

C.  Monroy: Hubo  un  Proyecto  de  Canil    con  Cristian  Piutrin.  

Reglamentos  son  exigentes.  Se necesita  un  Veterinario  
y  la  alimentación.  Aseo.  La inversión  es  alta.  

Mantención  cara. 
 

C.  Aedo:   Gobierno  anunció    fondos    para    enfrentar  este  

problema.   
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Alcalde: Siendo  las  18,25  Horas  se  levanta  la  Sesión. 
 

 ACUERDOS  DE  LA  SESION. 
 
 1.-   APROBADA  ACTA  DE  LA  SESION  ORDINARIA  N°  

70. 
 

 2.-   APROBADO  PLAN  DE  SALUD  COMUNAL AÑOS  
2015  AL  2017. 

 

 3.-   APROBADA  DOTACION  DOCENTE  DAEM  2015. 
 

 4.-   APROBADA  INTERRUPCION  DE  SESION  ORDINARIA  
N°  71  PARA  ASISTIR  A  ENTREGA  DE  CERRO  TRENG  

TREG   A  COMUNIDADES  DEL  VALLE  DE  ELICURA.  SE  

INTERRUMPIO  A  LAS  11,15  HORAS  Y SE  CONTINUO  A  
LAS  15,40  AÑOS. 

 
 5.-   APROBADO  $  1.000.000  DE  AYUDA  A  FAMILIA    

DE  ERASMO  ASTORGA  AFECTADA  POR  INCENDIO  

TOTAL  DE  VIVIENDA  EN  MAHUILQUE. 

 
 6.-   APROBADOS  RECONOCIMIENTOS   A  PERSONAS  DE  

LA  COMUNA  EN  ANIVERSARIO  DE  LA  FUNDACION  DE  

CONTULMO. 22  DE  NOV. 

 

 7.-   APROBADA  ASISTENCIA  DE  CONCEJALES MONROY  
Y  AEDO  A  CONGRESO  DE  CONCEJALES  EN  VIÑA  DEL 
MAR  24  AL  28  DE  NOVIEMBRE. 

 

      FAUSTINO  VILLAGRA  CARCAMO 

      SECRETARIO  MUNICIPAL 
 

 
  CONTULMO,  14  DE  NOVIEMBRE  DE  2014.      
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